



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ РЕСПУБЛИКИ КАРЕЛИЯ

Куйбышева ул., 5, г. Петрозаводск, Республика Карелия, 185910. Тел.: (8142) 790001
Факс: (8142)796969 E-mail: inbox@zsrk.onego.ru www.karelia-zs.ru

22 декабря 2017 г. № 213576

Руководителям законодательных
(представительных) органов
государственной власти субъектов
Российской Федерации

Направляем Вам постановление Законодательного Собрания Республики Карелия от 14 декабря 2017 года № 514-VI ЗС «Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру внутренних дел Российской Федерации В.А. Колокольцеву по вопросу предоставления разрешения остановки и стоянки транспортных средств, управляемых инвалидами III группы, и предоставления разрешения стоянки транспортных средств, управляемых лицами, перевозящими инвалидов или детей-инвалидов, на парковочных местах для инвалидов».

Приложение: на 4 л. в 1 экз.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия

Э.В. Шандалович



Законодательное Собрание Республики Карелия

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Об обращении Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру внутренних дел Российской Федерации В.А. Колокольцеву по вопросу предоставления разрешения остановки и стоянки транспортных средств, управляемых инвалидами III группы, и предоставления разрешения стоянки транспортных средств, управляемых лицами, перевозящими инвалидов или детей-инвалидов, на парковочных местах для инвалидов

Законодательное Собрание Республики Карелия постановляет:

1. Принять обращение Законодательного Собрания Республики Карелия к Министру внутренних дел Российской Федерации В.А. Колокольцеву по вопросу предоставления разрешения остановки и стоянки транспортных средств, управляемых инвалидами III группы, и предоставления разрешения стоянки транспортных средств, управляемых лицами, перевозящими инвалидов или детей-инвалидов, на парковочных местах для инвалидов.
2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия Министру внутренних дел Российской Федерации В.А. Колокольцеву.
3. Обратиться к законодательным (представительным) органам субъектов Российской Федерации с предложением поддержать указанное обращение Законодательного Собрания Республики Карелия.
4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель
Законодательного Собрания
Республики Карелия



Э.В. Шандалович

г. Петрозаводск
14 декабря 2017 года
№ 514-VI ЗС

ОБРАЩЕНИЕ

Законодательного Собрания Республики Карелия
к Министру внутренних дел Российской Федерации В.А. Колокольцеву
по вопросу предоставления разрешения остановки и стоянки транспортных
средств, управляемых инвалидами III группы, и предоставления разрешения
стоянки транспортных средств, управляемых лицами,
перевозящими инвалидов или детей-инвалидов, на
парковочных местах для инвалидов

Уважаемый Владимир Александрович!

В адрес депутатов Законодательного Собрания Республики Карелия поступают обращения граждан и общественных организаций, осуществляющих деятельность в сфере защиты прав и законных интересов инвалидов, обеспокоенных тем, что инвалиды III группы с нарушением функций опорно-двигательного аппарата не имеют возможности остановить и оставить свои транспортные средства на парковочных местах для инвалидов, а лица, перевозящие инвалидов всех групп инвалидности или детей-инвалидов, не имеют возможности оставить транспортные средства на парковочных местах для инвалидов во время ожидания инвалида, ребенка-инвалида.

В соответствии с Правилами дорожного движения Российской Федерации, утвержденными постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 года № 1090 «О Правилах дорожного движения» (далее – Правила дорожного движения Российской Федерации), знаки дополнительной информации (таблички) уточняют или ограничивают действие знаков, с которыми они применены, либо содержат иную информацию для участников дорожного движения. Исходя из этого, сочетание дорожных знаков 6.4 «Парковка (парковочное место)» и 8.17 «Инвалиды» указывает на то, что действие знака 6.4 распространяется только на мотоколяски и автомобили, на которых установлен опознавательный

знак «Инвалид». В свою очередь, знак «Инвалид» устанавливается на автомобили, управляемые инвалидами I и II групп, а также лицами, перевозящими таких инвалидов или детей-инвалидов. Следовательно, действие указанных норм не распространяется на транспортные средства, управляемые инвалидами III группы, а также на транспортные средства, управляемые лицами, перевозящими инвалидов или детей-инвалидов (в случае стоянки транспортных средств).

Согласно Правилам дорожного движения Российской Федерации при управлении транспортным средством, на котором установлен опознавательный знак «Инвалид», водитель обязан иметь при себе и по требованию сотрудников полиции передавать им для проверки документ, подтверждающий факт установления инвалидности. На практике получается, что как только инвалид или ребенок-инвалид покидает автомобиль, водителю, перевозящему этих лиц, необходимо покинуть парковочное место для инвалидов, так как он не имеет указанного документа. В противном случае, в соответствии с положениями Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях за нарушение правил остановки или стоянки транспортных средств в местах, отведенных для остановки или стоянки транспортных средств инвалидов, он может быть привлечен к ответственности в виде наложения административного штрафа в размере пяти тысяч рублей, а транспортное средство может быть задержано и помещено на специализированную стоянку.

Федеральный закон от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» предусматривает выделение не менее 10 процентов парковочных мест для инвалидов (но не менее одного места) на каждой стоянке (остановке) автотранспортных средств, в том числе около объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилых, общественных и производственных зданий, строений и сооруже-

ний, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), мест отдыха. По мнению граждан, обращающихся в Законодательное Собрание Республики Карелия, указанный объем парковочных мест, предназначенных для инвалидов, достаточен и позволяет предусмотреть возможность остановки и стоянки транспортных средств, управляемых также и инвалидами III группы, и стоянки транспортных средств, управляемых лицами, перевозящими инвалидов или детей-инвалидов, не ущемив при этом права и законные интересы инвалидов I и II групп.

Учитывая социальную значимость проблемы, просим Вас рассмотреть вопрос о внесении изменений в Правила дорожного движения Российской Федерации, предусматривающих возможность остановки и стоянки транспортных средств, управляемых инвалидами III группы, и стоянки транспортных средств, управляемых лицами, перевозящими инвалидов или детей-инвалидов, на парковочных местах, предназначенных для инвалидов.